

BANCA JUDIA E HITLERISMO

El movimiento alemán hoy triunfante se alzó contra los humillantes Tratados de Paz, Deudas injustas y arbitrarias, despojos territoriales inicuos, ocupaciones vejatorias, egoísmos burgueses, miseria del proletariado y banca judía, traidora y criminal, causante de la configuración del 14.

La prensa marxista hispana de nombre—haciendo el coro a su camarata extranjera, vomita su odio cual inmundos salivazos sobre los Kaisers, Austrias, Jorge V, Poincaré, etc.; y la gula, por boca del líder León Blum—judío para que no sea traidor a Francia—recrimina a la prensa gala derechista a la que califica de reaccionaria, vertiendo sobre ella epítetos inspirados por los defectos mismos del que los emplea.

Prensa tal como la marxista, que se pronuncia contra la guerra, que dice detestar y luego entroniza la lucha de clases, verdadera lucha civil, no puede alzarse contra aquélla, germen que su doctrina encierra en sus entrañas.

Quienes el año 14, por boca de Pablo Iglesias contestan a la Unión Sindical, "España condena indignada la guerra, contraria a la fraternidad de los pueblos"—1 de agosto de 1914—el 6 de noviembre por boca también de Pablo Iglesias en el Parlamento declaran sus deseos de neutralidad dada la insignificancia de su Patria y añaden, de clarísimo nuestros deseos de ver triunfantes a las armas que mejor defiendan a los pueblos; se refería a los aliados. (De "Frente Unido", edición 9-3-33). Constitución de matiz socialista como la actual que renuncia a la guerra—artículo 6—merece leve sonrisa, esa declaración del flamante Estatuto—no digo Naciónal porque no lo es de todos—es de ingenuidad aplastante.

Bo dice la constitución, venimos a que dicen sus más ardientes defensores.

¿España—1 de agosto 1932 decía: "Si hubiese guerra, no es seguro que pudiéramos mantener una neutralidad tal como la de 1914 ni nos conviniere ser neutrales." Más tarde—6 de agosto—el órgano social encunfista saca a la calle un extraordinario "Pacifista" cuajado de anuncios de la gran Banca, de fábricas de material de guerra, et cetera. Es decir los enemigos de la guerra y del capitalismo haciendo propaganda de la Banca y de las fábricas de guerra. ¿Cabe mayo paradoja?

"España—dice la Constitución—ha renunciado a la guerra", y desgraciadamente a toda esperanza, decimos nosotros. ¿Qué renuncia envuelve ese como otros preceptos tan in-

fantiles? ¿No será más bien reconocimiento palpable de nuestra impotencia expresada de manera tan cómica y a la vez ridícula?

A la guerra como quirotada, como ideal, cabe renunciar; nunca de otra manera.

Pues bien esa prensa marxista de todas latitudes, presenta a Hitler como a un loco, visionario sin programa constructivo, cuando a emana debe su resurgir al bravo mozo de Linz. Hitler, como Mussolini en Italia—es el héroe popular, el libertador de la nueva Alemania que resurge de las cenizas de la hecatombe.

El Racismo a emán enarbola su bandera contra la Banca judía. El racista—declaraciones de un jefe nazi—siente odio implacable al judío explotador de los pueblos. El ant.semitismo racista es una consecuencia natural que se desprende al contemplar los efectos desastrosos de la influencia judía sobre los destinos del mundo.

Es la Banca judía, fiel a su política financiera especulativa, la que ha provocado el crac del Wall-Street y con ella la ruptura del equilibrio económico del mundo. Si antes, las condiciones especulativas del judío no ofrecían peligro alguno, en los tiempos actuales, con la interdependencia de las Bolsas de Comercio y de Valores, el campo de la especulación se ha ampliado ilimitadamente. Esto explica la mal llamada política liberal, en realidad política de desorden y corrupción, que los políticos, a las órdenes de la judío-masonería, han favorecido por todas partes.

La judío-masonería es la culpable con su propaganda revolucionaria, de la lucha de clases, de la indisciplina social, de la inmoralidad creciente y responsable de la ruina del mundo.

Dice el jefe nazi que no quiere la guerra con Francia, pero Francia, asilo de judíos, masones y revolucionarios es un peligro para Europa, pero si dice Hitler, declaramos la guerra contra la finanza internacional, responsable de los sufrimientos del mundo.

Vemos cómo el judío es el causante de la conflagración del 14 y de cuantos desastres ha padecido la humanidad en su loca carrera, que han traído esta crítica situación.

Por ello la prensa judía, los esbirros a sus órdenes, tratan de oponerse a los movimientos de raza, llámense Fascio, Racismo, Nacionalismo, etc. En el resurgir de esos credos ven los políticos judíos-masones-revolucionarios, el fin de sus sucios nego-

SUCESOS

HERIDOS EN REYERTA

Se ha tenido noticia de que en el pueblo de Veilla de Guardo ha ocurrido una colisión entre varios jóvenes.

Por informes oficiales que comunica la Guardia civil del pueblo de Guardo a la primera autoridad gubernativa se sabe que a las nueve de la noche del día 2 del corriente sostuvieron una acalorada disputa los jóvenes, Paulino Martínez, Vicente Eugenio Mancebo Díez y Otidio Lo bato Martínez, solteros, jornaleros, quienes de las palabras pasaron a los hechos y se acometieron con palos y arma blanca.

Todos ellos resultaron heridos, el primero de arma blanca, presentando cinco lesiones que el médico que le reconoció apreció como graves.

Vicente y Otidio sufren heridas de pronóstico reservado, producidas con palos.

Los tres lesionados guardan calma y han prestado declaración ante el señor juez.

Hasta ahora se ignoran las causas de este desagradable suceso.

NO ES TAN FACIL COMO CREEN EL ROBAR A LOS DE BECERRIL DE CAMPOS. Nuestro querido colega "El Debate" relata el intento de robo por un carterista a un vecino de Becerril de Campos, durante su estancia en Madrid.

Y lo relata así:

"Cuando un hombre es de Becerril de Campos, aunque no tenga aire de persona destacada y apenas se llame Juan, está obligado a velar por la bien ganada fama que los becerrileños, y en general todos los talentosos, gozan de hombres de clara inteligencia y cultivada musculatura.

Por ello Juan Sanz, que viajaba en la plataforma de un tranvía, fijó su vista en un individuo de dudosa catadura, observador de todo movimiento que el vecino de Becerril hacía.

Que Juan estuviera atento para evitar ser víctima de un robo, no quiere decir que sea hombre capaz de dar un salto mortal dentro de un baúl por diez duros, pero llevaba en la cartera cincuenta hermosos "macabeos", iban los viajeros como las famosas y azucaradas pasas de Málaga en caja de lujo y tenía la casi legítima aspiración de volver al pueblo en tren, sin pasar por la vergüenza de que sus convecinos pudieran hacer chistes a su costa, en el caso de que en la capital se la dieran de primo.

Miró al sospechoso detenidamente, de sus vicios y francachelas, su influencia en el ocaso y descenso de su alta posición.

Antonio de Arana SALVADOR

EN LA DIPUTACION

SOBRE LA CONSTRUCCION DEL NUEVO HOSPITAL PROVINCIAL

En la "Gaceta", correspondiente al día 4 de abril, la excelentísima Diputación Provincial de Palencia, emplaza al propietario o propietarios de una finca sita en el pago de "Carrechiquilla", contigua al terreno adquirido para instalación del nuevo hospital provincial, al objeto de que se personen en el expediente de expropiación pues de no hacerlo en 50 días se seguirán las diligencias con el Ministerio Fiscal.

SALA DE SOCORRO

Heridos asistido en el día de hoy por el personal facultativo de este establecimiento benéfico:

Eulogio Carrancio, de 23 años, erosiones en la región dorsal de la mano derecha.

Alfonso Durán, de siete, con fuerte contusión con hematoma en la articulación tibio-peronea del pie derecho.

Bonifacio Osorno, de 14, con heridas cortantes en el dedo anular y meñique de la mano derecha.

APARATOS DE RADIO

"Fada", "Telefunken". Lo mejor del día, 850 pesetas. No gaste más. Fonógrafos, discos

Bazar "EL GALLO"

mente. Era el tal un individuo bajó, más estrecho que el ojo de una aguja y poseedor de una sonrisa cínica que daba frío.

Paró el tranvía. Unas señoras salieron del interior de coche. En aquel momento, el individuo de mala catadura, sin pedir permiso ni dar explicaciones, se abrió paso a codazos. Esta presa por bajar alarmó al buen becerrileño. Metió su mano derecha en el bolsillo del chaleco y como comprobó que le había sido robada la cartera, dió un salto y salió en persecución del supuestal ladrón al que alcanzó a los pocos metros.

Fué a protestar el atrapado, pero vió reflejado en el rostro de Juan tal gesto de resolución y, por otra parte, la mano derecha de su oponente apretaba con tanta fuerza su cuello, que pensando cuerdamente, se hizo a la idea de que en el lance llevaba la peor parte y, sin decir palabra, devolvió la cartera robada.

Juan entregó al detenido a una pareja de guardias y se despidió de él dándole un consejo:

Y otra vez, cuando veas a un d de pueblo en un tranvía, antes de intentar quitarle la cartera, preguntale si es Becerril de Campos"

VIDA RELIGIOSA

SANTA IGLESIA CATEDRAL

Día 6 de Abril.—A las ocho de la noche y en el altar del Trascoro, convenientemente preparado para ello, dará principio el piadoso ejercicio de la HORA SANTA, con Exposición de Su Divina Majestad, estación, plática-meditación, por el excelentísimo y reverendísimo señor Obispo, con responsorios por la Capilla de Música y reserva, que hará de Pontifical el excelentísimo y reverendísimo Prelado. CONFERENCIAS EN EL PALACIO DE LA SACRAMENTAL DE SAN MIGUEL

Conferencias sobre la Sagrada Pasión de N. S. Jesucristo que se celebrarán en el Palacio de la Sacramental de San Miguel los días 7, 8 y 9 de abril, a las ocho de la noche:

Primera conferencia. Día 7.—Prólusion, por don Luis Vázquez.—"Préliminares de la Pasión: La actitud de Jesucristo en los primeros días de la Gran Semana", discurso por don Ignacio Cembrero.

Segunda conferencia. Día 8.—"La Víctima Divina: Agonía del Salvador. El proceso religioso ante Caifás. Su proceso civil ante Pilato. La crucifixión", discurso por don Carmelo Cembrero.

Tercera conferencia. Día 9.—"Vida gloriosa de Jesucristo: Su resurrección. Diversas apariciones. La Ascensión", discurso por don Marciano Martínez.

Las conferencias serán ilustradas con proyecciones. LA JUVENTUD CATOLICA DE SAN MIGUEL

Esta Juventud hará los ejercicios espirituales en su parroquia de San Miguel los días 10, 11 y 12.

El ejercicio de la mañana será a las ocho.

Las meditaciones estarán a cargo de don Víctor Serrano.

El ejercicio de la tarde será a las siete y media.

Temas de este ejercicio: Día 10, "El combate de la Pureza.—Día 11, "La devoción Mariana y la Juventud".—Día 12, "Preparación para la Confesión".

Terminarán estos ejercicios con la Comunión general del Jueves Santo, a las ocho de la mañana.

Los Fervorines estarán a cargo del reverendo señor cura párroco.

EN LAS ANGELINAS

Ejercicios Espirituales para señoras, dirigidos por el R. P. Pedro Fernández, S. J.

Empezarán el viernes 7 a las seis de la tarde, en el Colegio de las Angelinas.

EL DIA DE PALENCIA

el periódico que más circula en la provincia

LA NUEVA VICTORIA DE ESPAÑA

Portugal esperaba vencer en Balaidos.

¿Por qué? Eso es lo que no podemos averiguar. Seguramente uno de los elementos en que basaban su esperanza era la mejora lograda en su fútbol.

Efectivamente, el fútbol portugués ha dado un buen avance. La clase de su juego es mejor. Saben obtener una mayor compenetración que antaño. Pero las victorias del fútbol, tanto se logran por saberse defender como por poseer el arte de marcar goals. Esto último es esencial para ganar. Lo otro podrá ser muy eficaz para mantener el empate a cero.

¿Saben los portugueses marcar goals? Claro que sí saben pero hablamos con la extensión que el lector dará a la palabra.

Nos habían contado que en sus files tenían un jugador verdaderamente maravilla del remate. No decían que donde ponía el ojo ponía el balón, pero si que en cuanto éste llegase a cualquier de sus pies, partía un cañonazo.

Es muy posible que sea verdad pero nosotros no lo hemos visto y de esto, de lo que hemos visto, tenemos que comentar.

El delantero internacional portugués quiere marcar los tantos a fuerza de pasas cortos. Busca el lugar por donde ha de entrar el remate. Sinceramente. Necesitan muchísima más perfección de desmarque y desenvolvimiento para ser eficaces en ese trascendental menester.

Para esperar un triunfo ¿qué elementos de comparación habrían tomado?

Por que eso es un factor muy interesante.

El fútbol portugués ha crecido. Es verdad. ¿Tanto como para vencer al nuestro?

¿Saben el estado del nuestro?

La comparación puede hacerse en el terreno práctico que es el que mejor puede ilustrar.

Y éste se tiene. Son los partidos celebrados bien con selecciones o con clubs.

En este aspecto no se adquiere el convencimiento de que hoy el fútbol portugués es superior al nuestro.

Claro que éstos términos de comparación ya comprendemos que son muy relativos.

Pero siempre son una indicación muy interesante.

Desde luego que Portugal para concebir la esperanza ha de haber tenido presente sus actuaciones frente a otros países.

Muy justo.

Portugal ha logrado últimamente victorias muy importantes en las que es preciso fijar la atención de nuestros futu-

ros directores para procurar, en cuanto sea posible, mantener nuestro camino victorioso.

Porque nada de extraño tendría que alguna vez llegase, y no tarde, la sorpresa.

Se da generalmente, entre nosotros, mucho menos trascendencia a los partidos contra Portugal de lo que tienen en el aspecto futbolístico.

Y ese ambiente puede ser fatal.

Porque mientras ellos van a estas peleas con el espíritu inflamado, con un especial deseo de vencernos nuestro equipo puede llegar a confiarse excesivamente, contagiado con el espíritu popular de creencia en una perpetua superioridad y las consecuencias serían muy fatales.

Portugal es más enemigo de lo que se dice.

Pero ¿ha llegado el momento de igualarnos?

Pocas veces, estamos por atrevernos a decir que ni en sus campos de Portugal, ha tenido ambiente más propicio que su Balaidos.

En contingente de portugueses que acudió les hacía verse como en su propia casa. Y sin embargo no nos han ganado.

¿Es superior nuestro equipo? Creemos francamente que sí. También creemos que la distancia se ha acortado.

¿Por qué el fútbol español ha bajado?

Desde luego no hay las suficientes figuras para constituir un equipo de la potencialidad de hace años, aunque el nivel medio sea mejor y más abundante.

Yo me atrevo sin embargo a señalar una causa difícil de resolver para mejoraría. Falta a nuestros jugadores espíritu de conjunto internacional.

No a todos, pero sí a todos los necesarios. Es posible que esto sea una crisis pasajera.

Tienen deseos internacionales. Les hace ilusión. Puestos en el equipo no se produce sin embargo ese espíritu de conjunto, de compenetración.

¿Por falta de entrenamientos de conjunto?

Aparte de las extraordinarias dificultades para ello hay los peligros de lo avanzado de la recargada temporada. No creo de todos modos que ello se logre con entrenamientos de acompañamiento.

Aún muy compenetrados entre sí, como no lleven dentro ese modo de pensar, nada se conseguiría.

No diré que hay que nacer con él pero si ir con él al equipo nacional.

La victoria de Baalaidos ha sido rotunda pero bueno es no olvidar las "esperanzas" portuguesas.

José María MATEOS



PRIMER ANIVERSARIO de la señora

D.ª Amalia Ortega Lobos

(viuda de don Mauricio Calderón)

Que falleció en Villamartín de Campos el día 6 de Abril de 1932

después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Su desconsolada hermana doña Julia; hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Al recordar a sus amistades tan triste fecha, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por cuyo favor les vivirán agradecidos.

EL SEÑOR

Don José García Méndez

Empleado del Banco de España

Falleció en Palencia hoy 5 de Abril de 1933

A LOS 34 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa doña Julita Sevilla; hijos José y Angel; hermanos Pedro, Angelita, Rosario, Pilar, Mercedes, Carlos y Lorenzo; padre político don Braulio Sevilla; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amistades asistan a los funerales y conducción del cadáver al Cementerio, por cuyos actos de caridad cristiana les quedarán altamente agradecidos.

Conducción del cadáver: mañana, jueves, a las doce. Misa de funeral, a las nueve, el día 7, y a continuación la de familia. Iglesia, Santa Marina. Casa mortuoria, Canalejas número 30. El duelo se despide en los sitios de costumbre.

No se reparten esquelas.

POR LA PROVINCIA

Villamuriel de Cerrato

LABOR CULTURAL
Cada vez más concurrido y con creciente interés sigue desarrollándose el ciclo conferencial, verdadera obra pedagógica-cultural, a la que ha dado cima en el día de hoy un núcleo de entusiastas intelectuales amantes del progreso de esta localidad.

El amplio salón-escuela de niñas, totalmente ocupado por un público ávido de saber, escuchó con religioso silencio la sugestiva conferencia de este día, admirablemente expuesta por el culto maestro local don Mariano Santos.

Después de un exordio, que en forma subjetiva, amena y jocosa, hace su autopresentación el conferenciante como orador, pasa éste a disertar sobre la Agricultura en sus diversas fases, y su paralelismo con la Ganadería. Con gran conocimiento de la materia y en párrafos rebosantes de erudición y detallismo, describe las labores pertinentes para el mejor y más racional cultivo de la tierra, especificando las labores adecuadas a cada sementera; el grado de permeabilidad de los terrenos, según la profundidad de los terrenos, según los elementos orgánicos que integran el suelo y subsuelo de la capa laborable. Ocupase después de los abonos adecuados para la obtención de cosechas remuneradoras; grado de riqueza de los diferentes abonos; empleo de los mismos según la calidad de las tierras, haciendo prolija enumeración de los que la industria química lanza al mercado, para sacar la conclusión de que con un empleo racional y científico de los mismos, la tierra devuelve con creces el esfuerzo que suponga la adquisición de tales materias. Con tan interesante exposición, el conferenciante dió por terminada su agradable charla, que por su oportunidad e interés mereció que el auditorio, con sus aplausos, significara la complacencia con que había seguido el curso de tan provechosa lección.

Mil páces merecen por su labor educativa el digno Consejo Local de Primera Enseñanza; los conferenciante por su aportación a tan beneficiosa obra social; las autoridades, porque con su presencia han demostrado su identificación a la obra de divulgación de tan útiles enseñanzas, y el numeroso público asistente, por su corrección y el noble deseo de recrear su espíritu con tan sanas enseñanzas, que seguramente producirán frutos halagüeños.

Desarrollado en todas sus partes el programa trazado, quizás tenga repercusión en otra etapa, que, de ser así, nos proporcionaríamos el placer de volver a escuchar a los cultos oradores del ciclo conferencial que acabó, y la agradable iniciación de otro nuevo, con la cálida fraseología del culto profesional, el joven médico señor Mohino.

EL CORRESPONSAL
Villamuriel, 2-IV-933.

Calzada de los Molinos

NATALICIOS
Con toda ruidosa ha dado a luz una hermosa niña don Ramón Antonio, esposa de nuestro convecino don Apolinario Rodríguez.

A la neónita se la impuso el nombre de Catalina, al ser regenerada en las aguas bautismales y fueron sus padrinos los jóvenes Crescenciano Antolin y Dionisia Roman.

Igualmente, doña María Arraiguz, esposa de nuestro convecino don Daniel Díez dió a luz un hermoso niño, quien al ser regenerado en el Santo Bautismo se le impuso el nombre de José María, y sus padrinos fueron don Nemesio Lomas y doña Josefa Rodríguez.

Tanto las madres como los nuevos niños gozan de perfecta salud. Enhorabuena y suerte para criarlos.

ACTO RELIGIOSO

Siendo costumbre en este pueblo el Ca. varío popular efectuado por el elemento joven, al que asiste gran concurso de pueblo, el señor Cura Párroco exhortó a todos para que hicieran este acto piadoso con el fervor que todos los actos religiosos revisten. Las jóvenes Elena Antolinez, Florencia Ibañez y Nicolasa Escudero pidieron el permiso competente al señor Párroco quien le autorizó en la forma que había prescrito, resultando muy piadoso y conmovedor.

ALGO SOCIAL

La sociedad de esta localidad denominada "Sindicato Católico de obreros del campo" integrada por cincuenta socios, llevará pronto a efecto la construcción de una casa social donde puedan reunirse para sus fines, y ser su lugar de tranquilo pasatiempo en los días del Señor.

JUVENTUD CATOLICA

La Juventud católica de esta localidad cumplió con el doble precepto de Pascua en la Dominica de Palmas, comulgando dentro de la Santa Misa. Muy bien por los jóvenes católicos de hoy que se preparan para ser los hombres del mañana, rigiendo a la sociedad en los principios de "estricta justicia y sana moral" única base del bienestar social en todas las órdenes.

EL CORRESPONSAL

Villaconancio

LA MUERTE DE UN HOMBRE HONRADO Y TRABAJADOR

Yo le vi en la sala mortuoria. La tenue y parpadeante luz de los lamparillas bañaba la noble frente, fría por el sudor de la muerte. Los ojos suavemente cerrados habían dejado de animar el pálido rostro de aquel

hombre honrado, y la imagen del Crucificado descansaba sobre su pecho, a lado de un corazón que ya no latía. Había muerto.

El nombre de D. Sérvulo Lombría no se borrará fácilmente de la memoria de los vecinos de Villaconancio, pueblo donde ha ejercido durante muchos años su profesión de maestro. Era noble y bueno, culto y trabajador. Muchos han sido los niños (hoy ya personas adultas y padres de familia) que año tras año han pasado por la escuela donde este hombre, de sólida formación científica y acendrados sentimientos cristianos ponía todo su empeño en iluminar la inteligencia y formar el corazón de sus discípulos con la luz de la verdad y las sanas doctrinas del catolicismo. Todos ellos guardan un grato recuerdo de su maestro. Nadie conserva hacia él ni la que ya más mínima, ni el más pequeño resentimiento; y es que su generoso y magnánimo corazón, propio del hombre de Cristo, estaba hecho para amar a todos y compadecer a muchos. No hacía caso de las injurias sino para perdonarlas; en cambio no olvidaba nunca un signo de gratitud, una muestra de cariño. El sentimiento de la caridad cristiana parecía estar grabado en su alma con caracteres indelebles.

Esta nobleza de corazón iba unida, en él con una profunda, sincera y desinteresada laboriosidad. La caridad y el amor al trabajo se aunaban, se completaban y en cierto modo se confundían en este hombre. Trabajaba sin cesar y solo en trabajar pensaba. Todo su anhelo era contemplar el progreso que los niños conseguían en la escuela; el adelanto que en la ciencia y en la piedad mostraban, era la satisfacción más grande que podía experimentar. Varios de sus discípulos, completando la gran formación que de pequeños en su escuela adquirieron, han logrado hacer una carrera y conseguir un título. Cuando alguno de éstos volvía a su pueblo natal y en prueba de reconocida gratitud visitaba a su maestro, éste le abrazaba con cariño y estrechando sus manos exclamaba: "Has trabajado como un valiente y has conseguido ser hombre. Sigue trabajando, hijo mío, que Dios premiará tus sacrificios".

Me aquí la recompensa que esperaba a sus discípulos y a aquel el mismo aspiraba. Recuerdo que en una de las ocasiones en que le visité, cuando estaba ya grave, decía: "Me he matado; el trabajo acaba con mi existencia; muero en cumplimiento de mi deber; Dios me lo premiará".

En Cristo, cuya imagen presidía siempre el local donde él enseñaba, había puesto toda su confianza; por eso, cuando nallándose impedido, supo que a imagen del Crucificado había sido retirada de las escuelas, el llanto empañó sus ojos y seguramente que en su interior decía: "Dios quiera que mis cespores en la efigie del Redentor consigan algo de lo mucho que yo conseguí con ella".

El sepelio ha sido una sentida manifestación de cariño. El que lo, presidido por los familiares del finado, por el párroco del lugar y por dos compañeros de los pueblos limítrofes, parecía tener una significación de triple gratitud; gratitud de la sangre para con la sangre, del ministro del Señor para con el hombre verdaderamente católico, de dos compañeros para con el amigo que ha cumplido siempre con su deber. El féretro, mecido por el llanto sobre las cabezas de la muchumbre que acompañaba la conducción del cadáver, se mejaba dar el último adiós en nombre del maestro querido y del hombre probo. El llanto que nublaba muchos semblantes, el dolor reflejado en el rostro de todos y las lágrimas que surcaban las mejillas de algunos rostros varoniles, son la mejor prueba de cómo un pueblo agradecido sabe tributar una merecida recompensa.

Si los hombres se la han concedido en esta vida, Dios no se la negará en la otra a aquel que al morir pudo repetir con el Apóstol: "He peleado en un digno combate. He terminado mi existencia. He conservado la fe. Solo espero que Dios me conceda la corona de justicia que tiene preparada para aquellos que le aman."

Maurilio MATABUENA

PARA BAR

Vendo al contado o a plazos, máquina saturadora, serpiente para la cerveza y un toldo para fachada de Comercio. Mayor Pral., 2 (esquina).

Los mercados castellanos

MEDINA DEL CAMPO

Los sembrados presentan buen aspecto. Se cotiza la harina extra a 63 pesetas los 100 kilos; de primera de 60 a 61; panadera de 58 a 59; salvado tercerilla a 32; comidilla a 19.

Trigos: Se calcula que se han presentado a la venta 1.200 fanegas de trigo, que se pagaron a diferentes precios, según clase.

Vale la cebada de 28 a 29 reales la fanega; algarrobas de 49 a 50.

Se nota mucha pesadez en el mercado de cereales, siendo la característica fojedad, la que impera en todos los granos, lo mismo en el trigo que en los pimientos.

La situación retrada del mercado no puede satisfacer ni a los labradores ni a los fabricantes.

Ofertas hay de trigos, pero no se efectúan operaciones debido a que los fabricantes no pueden pagar a los precios que pretenden los labradores.

VALLADOLID

Harinas y salvados.—El mercado harinero sigue en su estado de estancamiento, del que parece difícil hacerle salir, pues todas las circunstancias que concurren en estos momentos, son en general desfavorables para este ramo del comercio.

La baja del trigo, que al parecer se va imponiendo, permitirá a los fabricantes hacer precios baratos para lograr ventas y esto, es natural, empeorará la situación del mercado.

Los pedidos son cada día más escasos y en salvados ocurre lo propio, cediéndose algunos vagones a precios muy bajos, con tal de hacer hueco en los almacenes.

Se cotizan hoy en plaza clases selectas a 61 peseta 100 kilos; extras de 58 a 59 y a 57 las integrales.

Salvado tercerillas de 17 a 21 pesetas los 100 kilos; cuartas de 14'50 a 17; comidillas a 14 y 14'50 y hoja de 19 a 20.

DESDE NUEVA YORK

CONVERTIDOS Y RENEGADOS

Ha sido un hecho constante en las grandes conmociones políticas la aparición de los traidores a su patria o a su religión, pa sándose al enemigo en las horas de peligro y lucha. Todos los traidores han tenido su hora de éxito mientras su deslealtad y peridia ha favorecido a la causa de los enemigos de su religión o de su patria; mas pasada esa actualidad es acompañada, como una sombra recriminatoria y un estigma, el desprecio de aquellos mismos que alentaron su apostasía y se aprovecharon del escándalo. España, en la crisis presente, ha visto la defección de algunos ministros del altar, poquitos en número, que olvidándose del carácter y de su dignidad sacerdotal se han dejado la manta a la cabeza y han pactado con el enemigo en las horas del dolor. Los pocos que se han ido no eran ni los medianos ni los mejores. La Iglesia, ha ganado con la huida de algunos que ya estaban moralmente fuera. En algunos o en varios de los pecados capitales se hallará la razón de esos apostasías. No han buscado un mejoramiento espiritual sino una solución protestante y, como el herejara alemán escapado he un convenio han exclamado "Viva la Pepa".

Compárese la actitud de esos apostatas (síntoma morboso que se ha notado en el comienzo de todas las repúblicas, en Francia y en América) con la ejemplar conducta de los protestantes convertidos al Catolicismo y podrá deducirse fácilmente la razón y causa que engendra la renovación interior y las que producen la apostasía religiosa. Dejando a esos que están representando en comedia protestante la gran tragedia de su rebeldía orgullosa o de su caída sensual citemos con admiración y elogio los nombres de los convertidos que al abandonar las creencias en que fueron educados buscan los caminos más ásperos de su nueva fe, a la cual llegaron por misteriosas sendas al responder al llamamiento del Señor.

El Dr. Fletcher F. Cox, médico del ejército de los Estados Unidos, de la secta episcopal, se halla en el noviciado de los Franciscanos de la Expiación que fué, hasta hace veinte años, una comunidad religiosa protestante

Expediciones por vía Norte se registraron hoy:

HARINAS
1 vagón para Coruña.
1 para Santander.
1 para Veriña.
2 para Torrelavega.
Total 5 vagones con 50.000 kilos.

SALVADOS
1 vagón para Hernanz.
1 para Lezo-Rentería.
1 para Santander.
1 para Villanueva y Geltrú.
1 para Vich.
2 para Barcelona.
Total 7 vagones con 42.000 kilos.

Trigos.—La situación del mercado no varía; todos los mercados sufren una gran paralización y por todas partes se va perdiendo la esperanza de que el negocio se anime en los meses que faltan de campaña.

La oferta es abundante y muy bien dispuesta, cotizándose por partidas de líneas de Avila y Navia del Rey a 45 pesetas; Peñañuel, Fresno el Viejo y Cantalapiedra a 44'75; Frómista de 42'50 a 43; Paredes a 43; Arévalo a 45 y 45'50; Medina del Campo a 45'50; Quintanilla de Abajo, clase buena a 46 ídem, siendo muy rara la operación de que se tiene noticia y aun en este caso, no se paga arriba de las 45'50-46 pesetas clases buenas.

La desanimación es cada día más acentuada en los mercados del detall, ocupados sin duda, los labradores en sus labores, que por ahora absorben toda su atención. Hoy se anotaron por el CANAL: 200 fanegas a la tasa.

ARCO: Nulas.
Nada nuevo dicen del mercado de Barcelona; nuestras noticias son de que aquellos compradores permanecen en su actitud de retraimiento y la oferta que llega abundante y bien dispuesta a aquel mercado, no logra colocar si no es a precios muy bajos.

Centeno.—La paralización sigue siendo la nota característica de este negocio.

La oferta es abundante, cediendo por partidas, de Segovia, Avila y Ariza por 31 pesetas los

POR LA REGION

Zamora

ACCIDENTE DE AUTOMOVIL
En el kilómetro 258 de la carretera de Villacastin a Vigo, término municipal de Corrales, y al parecer a consecuencia de haberse desviado la dirección, se precipitó sobre la margen izquierda de la carretera el automóvil de la matrícula de Madrid número 42.792 marca Ford,

el cual era conducido por don Angel González Gómez, de treinta y cuatro años de edad, perteneciente al Parque Móvil de Policía Gubernativa y residente en Madrid.

El vehículo quedó capotado con varios desperfectos en el lado donde se registró el accidente, reuitando su conductor con dos lesiones de pronóstico reservado en la región frontal, las cuales fueron curadas por el médico de Corrales don Fruán Santiago Martín.

HURTO DE LEÑA

La Guardia civil de Villafada ha denunciado ante las autoridades correspondientes al vecino de Paramontanos de Tabora Celedonio Gallego Finchas, el cual resulte en Villarrin de Campos, por hurto de leña en la finca denominada "La Guadalupe", término de Granja de Moreruela, la cual es propiedad de don Joaquín Prieto Santiago.

Santander

LOS VANDALOS ANTICLERICALESI SIGUEN CAMPANDO POR SUS RESPETOS

En la iglesia de Santa Lucía se celebraban unos ejercicios espirituales para hombres, como todos los años suelen celebrarse en este templo.

Antes de comenzar se situaron frente al templo elementos de la Guardia, con el propósito de asegurar el orden, pretextando que el acto que tenía lugar en el templo era una reunión fascista.

Los grupos fueron aumentando a medida que el tiempo pasaba. A las nueve, cuando salieron los ejercitantes, los individuos apostados en los alrededores comenzaron a insultarlos groseramente, sin que los fieles contestaran a esta provocación, por lo que los individuos en cuestión se crecieron más y uno de ellos, subiéndose a un banco, arengó a sus compañeros para que agredieran a los que del templo salían.

En vista del cariz que la cosa tomaba, fué avisada la guardia de Asalto, que tuvo que dar una carga para despejar los alrededores del templo, originándose la consiguiente alarma, con cánticos y sustos y cierre de los establecimientos.

Los mercados nacionales

OVIEDO

Es buena el aspecto del campo y estos labradores se disponen a preparar las tierras para la próxima siembra del maíz.

Se cotiza la harina extra a 63 y 64 pesetas los 100 kilos; de primera de 61 a 62; panadera de 60 a 61; salvado tercerilla a 36; gordo a 24; cuarta a 28. Todo con saco.

Trigos: Valen de 49 a 50 pesetas los 100 kilos con saco; centeno de 38 a 39; cebada de 28 a 29; maíz a 44'50; garbanzos a distintos precios, según clase.

Valen los vinos tintos a 0'70 pesetas el litro.
Patatas a 14 a 15 céntimos el kilo.

NUEVO RESTAURANT TOUCHARD
Instalado en la calle Barrio y Mier, 7 y 9
Servicio por cubierto y a la carta
Todos los días chocolates y meriendas
NO DEJE DE VISITAR ESTE NUEVO RESTAURANT

ENTRETENIMIENTO
lanas sedas
el mayor surtido de esta temporada.
EL SIGLO XX

Sanatorio Quirúrgico de G. Roldán Sevilla
MEDICO CIRUJANO
Especialista en Cirugía general
Se practican toda clase de operaciones de Cirugía
SANATORIO: CARRETERA DE VALLADOLID, 7
CONSULTA: IGNACIO MARTINEZ DE AZCOITIA, 1.º 2.º (1.ª bocaplaza) (Antes San Francisco)

S. CUESTA GEINOS
MEDICO DENTISTA
ha trasladado su consulta a la calle Ignacio Martínez de Azcoitia (antes San Francisco), núm. 16, entresuelo, izq.

IMPRENTA DE LA FEDERACION
Montada con todos los elementos modernos, incluso Taller de Fotografado (único en Palencia).
Casa especial en impresos para la Industria y el Comercio
- TARJETERIA - CARNETS - RECORDATORIOS - OBRAS - FOLLETOS - REVISTAS - REGLAMENTOS - Etc., Etc.
ESMERO - PRONTITUD - ECONOMIA
Mayor Pral., 15 - PALENCIA / Apartado 34
"EL DIA DE PALENCIA"

URALITA S. A.
MATERIALES DE CONSTRUCCION
Cubiertas - Revestimientos - Tubería para conducciones ordinarias o a presión y tubería sanitaria "DRENA"
Chimeneas - Depósitos - Canales - Arrimaderos y artesonados DEKOR, en todos los estilos. FIBROMARMOL
Informes y presupuestos sin compromiso para el cliente.
Sucursal en Palencia: Mayor Pral., 258
Teléfono 306

LA ACTUALIDAD POLITICA

INTERESANTES MANIFESTACIONES DE DON MIGUEL MAURA EN FAVOR DE LA CONSTITUCION DE UN GOBIERNO REPUBLICANO, EN LAS QUE ESTIMA FACIL QUE LO PRESIDA EL SEÑOR LERROUX

LOS MINISTROS SE REUNIERON AYER EN EL CONGRESO, TENIENDO UN CAMBIO DE IMPRESIONES SOBRE LA MARCHA DE LOS DEBATES PARLAMENTARIOS

Una proposición que presentarán los agrarios y vasconavarros

MADRID.—A las cuatro y cinco abrió la sesión el señor Besate, habiendo poca concurrencia de diputados.

CONTINUA LA DISCUSION DEL PROYECTO DE CONGREGACIONES RELIGIOSAS

La Comisión anuncia que acepta una enmienda al artículo 19, presentada por el señor Salazar Alonso.

Se rechaza una enmienda del señor Horn, por 100 votos contra uno.

El señor Royo Villanova anuncia que no intervendrá más en esta Cámara, puesto que el Gobierno no garantiza a la libertad de los ciudadanos y se registran actos de violencia que imposibilitan la libertad de emisión y propagación de ideas.

Es aprobado el artículo 19 por mayoría de votos.

El señor Rico Abello defiende una enmienda al artículo 20, en el sentido de que la Iglesia no sea privada de poseer bienes muebles e inmuebles. Rechaza la enmienda, es retirada por su autor.

Es igualmente retirada otra del señor Arranz.

El señor Guerra del Río: Para que diga "El Socialista" que se hace obstrucción al Proyecto de Congregaciones. (Rumores).

El señor Aizpín: Como toda discusión es inútil, restringirá la minoría agraria lo más posible sus intervenciones. A continuación defiende dos enmiendas, que son rechazadas.

El señor Ossorio y Gallardo: ¿Quién ha de fijar las necesidades de la Iglesia para saber los bienes que necesita, y por qué se establece la limitación de que los bienes sobrantes se inviertan en deuda pública?

El señor Gomáriz (de la Comisión): La Iglesia tendrá las necesidades que el Estado apreciará, y el sobrante invertido en deuda pública para garantizar aquellas necesidades.

El señor Ossorio: Esas son vejas intenciones intolerables que harán que un Estado laico se entrometa en las cosas de la Iglesia.

El señor Gomáriz: La Iglesia fijará sus necesidades y no se tolerará que los bienes adquiridos pasen a propiedad de ningún particular.

El señor Aizpín: De este modo se limita el servicio religioso, para el que hace falta dinero.

El señor García Valdecasas: Así se ponen obstáculos a la caridad, y ésta no tiene límites. (Grandes rumores).

El señor Ossorio: El señor Gomáriz ha afirmado que la Iglesia tendrá libertad para fijar sus necesidades; pero no estoy conforme con que se inviertan sus bienes en deuda pública. Esto es reprobatorio.

El señor García Valdecasas se levanta para deshacer algunas calumnias que le han sido dirigidas y desafía a que alguien le

pruebe que ha pronunciado palabras contra la Iglesia.

El señor Carreño: Eso, en Granada.

El señor García Valdecasas afirma que no aceptó la subsecretaría de Justicia por entender que la labor realizada por el señor Albornoz era contraria a su conciencia católica.

Una voz: Durante la campaña electoral no decías nada de lo que estás haciendo. (Rumores y escándalo).

El señor Carreño: S. S. salió por los votos de los socialistas y debe renunciar al acta.

El señor García Valdecasas: Cuando la renuncié vosotros.

Queda aprobado el artículo 20 Comienza la discusión de la totalidad del título cuarto. La Cámara se queda desierta. Intervienen los señores Guallar y Estebanez brevemente.

Se suspende el debate y continúa la discusión de

LA POLITICA AGRARIA

El señor Suárez Picallo pide al Gobierno que se ocupe de la región gallega.

El señor Cabrera tiene que decir que en Ciudad Real no ha habido asaltos de fincas.

El señor Mendizábal: Más de ciento.

El señor Cabrera: Pida la palabra para demostrarlo. Justicia lo que él entiende por ocupaciones de fincas. Acusa a los radicales de que no se haya podido aplicar la intensificación de cultivos en algunas comarcas, y dice que el señor Mendizábal ha vendido una finca en Infantes haciéndose firmar letras secretas. (Rumores en las tribunas).

El señor Mendizábal, dirigiéndose a la Presidencia: Es que las tribunas coaccionan. Dice que no es cierto lo de la venta, porque no ha tenido fincas en Infantes.

El señor Altabás: Vosotros sí que tenéis fincas en el presupuesto. (Gran escándalo).

El señor Cabrera termina diciendo que si los propietarios rectifican su conducta, los asaltos a las fincas serán inevitables.

A las nueve y cinco se levantó la sesión.

HABLANDO CON EL SEÑOR LERROUX

MADRID.—Al llegar al Congreso el señor Lerroux los periodistas le dieron cuenta de que el Gobierno había acordado at

ACTITUD DEL SR. ROYO VILLANOVA

MADRID.—El señor Royo Villanova manifestó que había pensado retirar todas las enmiendas al proyecto de Congregaciones y no intervenir más en el salón mientras el Gobierno no garantice la seguridad personal de los españoles.

¿SE CIERRAN O NO SE CIERRAN?

MADRID.—Parece que el Gobierno intenta acelerar la aprobación de los proyectos pendientes y así cerrar las Cortes por veinte días. El intento de suspender las sesiones por ese tiempo ha causado mala impresión en las minorías.

El señor Azaña ha negado que haya el propósito de las vacaciones parlamentarias.

La intervención del señor Estebanez en la discusión del proyecto de Congregaciones produjo las burlas de la mayoría. El señor Alba salió a los pasillos y añadió que no podía soportar ese espectáculo.

LOS SEÑORES MAURA Y CALDERON CONVERSAN BREVEMENTE

MADRID.—El señor Maura sostuvo una breve conversación con el diputado agrario señor Calderón y al participarle éste la posibilidad de que surgiera un debate político con motivo de los sucesos ocurridos estos días en los actos de propaganda del señor Maura le contestó que no le parecía oportuno, porque más que otra cosa favorecería al Gobierno, que sin duda desea entretener el tiempo. Lo importante es ir a las dos leyes esenciales y una vez aprobadas, plantear un debate político tan amplio como se quiera.

El señor Calderón dio cuenta al jefe radical de la proposición incidental que iban a presentar los agrarios y de la posibilidad de que su defensor aludiera a la nota de los jefes de las minorías de oposición, lo que quizá daría lugar a un debate político y el señor Lerroux contestó que ello dependía de cómo se enfocara la cuestión.

REUNION DE LOS MINISTROS EN EL CONGRESO

MADRID.—Minutos después de llegar al Congreso el señor Azaña, acudieron al salón de ministros todos los que estaban en el Parlamento. Quedó solamente en el banco azul el señor Albornoz, por estarse discutiendo en el salón de sesiones el proyecto de ley de Congregaciones religiosas. Poco después de haberse reunido los ministros salió el señor Casares Quiroga, quien visitó al señor Besteiro en su despacho; conferencia extensamente con él y después volvió a reunirse con los demás compañeros de Gobierno.

El señor Albornoz aprovechó para acudir al salón de ministros una votación sobre el proyecto de ley de Congregaciones, y cuando salió del salón de ministros para dirigirse nuevamente al despacho, fué preguntado por los periodistas y se negó a dar respuesta alguna a las preguntas que le hicieron.

Dos horas después terminó la reunión, durante la cual los señores Casares y Azaña se trasladaron al despacho del señor Besteiro, separadamente, celebrando detenidas conferencias.

En la reunión se trató del plan parlamentario y de la proposición de los agrarios.

Cuando terminaron los ministros su reunión, los periodistas les preguntaron acerca de lo tratado y contestaron que no había nada de particular.

El señor Prieto, humorísticamente, dijo que habían estado fumando un pitillo.

Después volvieron al despacho de ministros los señores Azaña y Albornoz, que estaban en el banco azul.

EL SEÑOR MARTINEZ BARRIOS Y LA PROPOSICION DE LOS AGRARIOS

MADRID.—E. señor Martínez Barrios, hablando con los periodistas sobre la proposición de los agrarios, ha dicho que es el Gobierno quien debe contestar a la y que no debe haber nunca diálogo entre las minorías.

HOY SERA LEIDA LA PROPOSICION MENCIONADA

MADRID.—Requerido por los periodistas el señor Martínez de Velasco, les ha manifestado que ya había entregado la proposición de los agrarios y que será leída mañana, porque quiere antes conocerla el señor Azaña.

Se trata en ella de saber si todos los partidos políticos tienen derecho a la propaganda y si el Gobierno ampara o no este

MANIFESTACIONES DEL SEÑOR MAURA

MADRID.—A última hora de la tarde, mientras la atención de la Cámara estaba concentrada en la reunión de los ministros, los periodistas conversaron con don Miguel Maura, quien no se explicaba el concepto que le merecía al Gobierno. Téngase en cuenta, decía, que nosotros, los radicales, que las cosas vuelvan a su verdadero cauce; que gobierne un Gobierno que tenga política definida, cosa que ahora no existe. No creo que sea tan difícil que salgan del Gobierno los socialistas, pues deben cubrirse los trámites para intentarlo. En caso de que no haya más Gobierno que contando con ellos, nosotros bajáramos la cabeza, aunque creemos que es posible formar un Gobierno con las fuerzas republicanas que están ahora gobernando y con los radicales.

Lo más gracioso del caso es que se nos atribuyen apetencias de Poder, y se da la casualidad de que ninguno de los que firmamos la nota sentimos dicha apetencia ni podemos sentirla. El señor Botella no piensa ahora gobernar; yo tampoco espero hacerlo antes de cinco años, cuando tenga derás de mí una fuerza efectiva, pues ya se sabe que yo no puedo estar en el Gobierno más que para imponerme, sin ser juguete de unos y de otros. Algo análogo le ocurre respecto a la importancia de la política en la actualidad al señor Castrillo. En esta forma, los únicos que están capacitados para gobernar son los radicales. A nosotros lo único que nos interesa es que se constituya un Gobierno que tenga programa y se realice en cada ministerio una obra definida, igual en Gobernación que en Estado o en Agricultura.

Por lo tanto, si no se quiere aceptar la situación política como nosotros la planteamos y con la conjunción republicana, que vemos, puede llegar a un momento en que el Gobierno se ofrezca a las oposiciones, siendo el único que pueda aceptarlo el señor Lerroux, dándole, claro está, el decreto de disolución, entonces es seguro que tendría mayoría.

Así, pues, me parece que los partidos republicanos que no aceptan nuestra insinuación, que no contienen agravios ni molestias para ningún partido ni para nin

gún hombre, sino solamente las naturales alusiones al jefe del Gobierno, porque la política es cosa personal, no es de ángel, pierden la ocasión de dar nueva vida a estas Cortes. Constituido un Gobierno republicano de concentración, el Parlamento podría seguir aprobando las leyes que faltan, y aquí no ha pasado nada.

Creo que lo importante para la República es, como ocurre en Francia, que haya varios hombres, los más posibles, que en cada situación, por difícil que sea, se encuentre uno. Repito que yo no tengo apetencias de Poder, porque todavía tengo el pelo negro, y soy capaz de esperar veinte años.

DICE EL SEÑOR AZAÑA

MADRID.—Cuando se retiraba del Congreso el señor Azaña, se detuvo breves momentos para conversar con algunos diputados.

Hablando de las vacaciones parlamentarias, a las cuales se oponen algunas minorías, dijo el señor Gomáriz:

—¿Qué lástima, con lo bien que se hubieran pasado estos veinte días en Alicante!

—Pues y veremos, respondió el señor Azaña, si en la semana próxima nos vamos todos.

Preguntado cuándo se discutiría el proyecto del Tribunal de Garantías, contestó que no se discutiría hasta que se termine el proyecto de Congregaciones.

Seguidamente el señor Azaña preguntó al señor Gomáriz qué proyectos quedaban todavía pendientes de dictaminar en la Comisión de Justicia.

—Quedan, le contestó, el de Tribunales de urgencia y algún otro, y para despacharlos nos reuniremos inmediatamente.

REUNION DE MINORIAS

MADRID.—Hoy se reunirá en el Congreso, para examinar el momento político, la minoría socialista. Asistirán a la reunión los tres ministros socialistas.

También se ha convocado a mediodía a la minoría radical socialista.

PLAN PARLAMENTARIO

MADRID.—Terminada la sesión, el señor Besteiro manifestó que mañana procurará que se discuta la proposición incidental de los agrarios, relativa a recientes incidentes en actos de propaganda.

Contestando a preguntas de los periodistas, añadió que la conferencia que había celebrado con el señor Azaña fue parcosas de la U. G. T., pues había necesitado hacer algunas declaraciones ante el presidente del Consejo, el ministro de Trabajo.

Le preguntaron los periodistas si se había recibido alguna propuesta de los diputados de las minorías sobre las vacaciones.

Hasta mi, dijo el señor Besteiro, no ha llegado ninguna iniciativa, y si la hubiera, creo que la conocería.

ANUNCIOS POR PALABRAS

PATATAS para simiente, de rición, garantizadas de secano, gran rendimiento, precio muy económico. Vendo partidas y vagones completos. Manuel Rodríguez. Vado-Cervera.

ARADOS giratorios Rud-Sack le gitimos. Incomparables por su excelente calidad. Disponemos también de giratorios con vertederas de acero, en precios muy baratos. Feliciano Ortega. Apartado, 58. Palencia.

PAJA DE TRIGO: en mis envases compro, sobre vagón, cualquiera estación. Ofertas, a Pablo P. Bares. Burgo-Ranero (León).

VENDESE, barata, camioneta, marca "Ford", recientemente reparada, capaz para 2.000 kilos y con ruedas de repuesto, y las cuatro más muy poco rodadas; se daría con facilidades de pago a persona solvente; para informar, en esta Administración.

OFRECESE para pastor o guarda, con ayuda de dos chicos, de 20 y 18 años. Miguel Husillos. Valdeolmillos.

VENDESE 3 novillos cebados. Eugenio Martín Ampudia.

CASAS: véndense las números 93 y 101 (Pablo Iglesias y Obispo Lozano, 24). Informes, Arbol del Paraíso, número 2, principal, de seis a siete tarde.

AMA DE cría joven, primeriza, leche 4 días, para casa de los padres. María Martín. Torremormojón.

VENDESE mula y macho terredos, de 4 años, alzada cinco dedos sobre la marca. Eugenio Aguado. Torremormojón.

VENDESE veinte ovejas emparejadas; tratar con Mariano de la Parte, en Villaprovedo.

BOCOYES transportes robe americano de seiscientos litros de cubida, ciento cincuenta a doscientos kilos tara; conos roble superiores, de ocho mil litros, se venden. F. C. Tevar. Agente Colegiado, San Fernando, 60. Santander.

DESEASE tomar en traspaso Ultramarinos o Cafetín dentro o fuera de la capital. Informes, Manuel Soto. Torquemada.

ALMONEDA: muebles seminuevos, de once a doce, y de dos a tres. Zurrañores, 23. Palencia.

VENDENSE 20 ovejas, al extremo con 20 corderas. Juan Abarquero. Ampudia.

SE VENDEN veinticinco obradas de tierras labrantío, y una casa en el término y pueblo de Abia de las Torres. La persona que se interese, puede dirigirse al señor presidente del Sindicato de Prádanos de Ojeda, para precio y condiciones, hasta el día 16 de abril; también se hace constar que si en indicada fecha no hubiera solicitudes, dichas fincas serán vendidas en pública subasta el día 23 del mismo mes, a las once, en indicado pueblo de Abia de las Torres.

VENDO elegante estantería para confitería o cosa análoga; verla y tratar, con Luisa López, en Villaherberos (Palencia).

VENDENSE camioneta Ford, 500 kilos, y carrocería de camioneta de 1.000 kilos. Honorato Calleja. Villalumbroso.

SE VENDEN 18 ovejas emparejadas; para tratar con Honorino Rodríguez, en Páramo de Boedo.

La administradora de la Lotería núm. 2, doña Consuelo Otero, asegura que el PREMIO GORDO del sorteo extraordinario del 11 de mayo próximo corresponderá a dicha administración. Se encarga de enviar décimos fuera de la capital. Mayor, 22 (Estanco), frente a la Federación.

LA CASA que más reparaciones efectúa de máquinas de escribir es la de S. MORRONDO, Mayor Pral., 166. ¿Por qué? Porque las hace técnicamente.

LUCIO NIETO MERINO
MEDICO-DENTISTA
CARRION DE LOS CONDES
Los miércoles, consulta en Herrera

Banco Urquijo Vascongado
Mayor Pral., 23, 25 y 27 - PALENCIA

REALIZA TODA CLASE DE OPERACIONES BANCARIAS

INTERESES QUE ABONA

Cuentas Corrientes: **2 y 1/2** por 100

Caja de Ahorros: **4** por 100

Imposiciones anuales: **4 y 1/2** por 100

HORAS DE CAJA: DE 9 A 1

ASESOR: Excmo. Sr. D. Abilio Calderón Rojo

DIRECTOR: D. Luis A. Polanco

SUCURSAL EN VILLADA

NITRATO DE CHILE
EL UNICO NITRATO NATURAL

Pedid informes, folletos y muestras gratis:
SOCIEDAD COMERCIAL DEL NITRATO DE CHILE
PI Y MARGALL, 16, MADRID, TELS. 94770 Y 94779

SIEMPRE BUENAS COSECHAS CON NITRATO DE CHILE

CORRIENTE en sacos de origen de 100 kilos 15-16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable

GRANULADO en sacos de origen de 50 kilos más de 16 por ciento de NITRÓGENO NÍTICO directamente asimilable

1 SOLO PRODUCTO 2 PRESENTACIONES

Plumas Estilográficas

EL EXITO es la mejor recompensa

Cada día adquiere más fama el enorme surtido de plumas estilográficas que presenta la

PAPELERIA Morino
Mayor Principal, 55 - Teléfono, 33

INFORMACIONES VARIAS

EN SEVILLA UNOS ATRACADORES DISPARAN SUS PISTOLAS Y HIEREN DE GRAVEDAD A DOS HOMBRES

NUEVOS DETALLES DE UNA CATASTROFE EN NORTEAMERICA

UN ATRACO SEVILLA.—Ayer tarde se cometió un escandaloso atraco en un bar situado en la calle de Alfonso el Sabio, número 5, uno de los lugares céntricos de esta ciudad, del que han sido víctimas el dueño del establecimiento y un amigo que le acompañaba.

das aguas de manera imprevista que les sobrecogió de temor. NUEVA YORK.—En el lugar de la catástrofe se hallan varios remolcadores y barcos guardacostas en los trabajos de salvamento, desconfiándose de salvar a setenta y un tripulantes desaparecidos.

d. camento, han perecido después de horribles sufrimientos. Al darse cuenta de su error, el farmacéutico se ha suicidado. SE ESTABLECE UN IMPUESTO A LAS LOTERIAS TANGER.—A pesar de la oposición hecha por los delegados españoles en la Asamblea legislativa, se aprobó el proyecto de impuesto sobre Loterías extranjeras, que afecta principalmente a la española, que es la que más se vende aquí.

GOBIERNO CIVIL

LOS CONFLICTOS SOCIALES El gobernador, Sr. Llanos Rebanal, estuvo ayer en el pueblo de Boadilla de Rioseco, para intervenir en la solución de un conflicto de carácter social.

Después de un cambio de impresiones con el alcalde, comisión patronal y obrera, se llegó a una fórmula de arreglo. En virtud de la misma serán colocados cincuenta y dos obreros, por dos meses.

En cuanto al asunto de Cisneros, el gobernador tiene buenas noticias. Se estudia la solución del conflicto y es de creer que dentro de breves horas se consiga. Al acudir esta mañana al despacho oficial de nuestra primera autoridad los representantes de la prensa, se encontraba ausente el señor Llanos Rebanal.

Se han realizado varias detenciones relacionadas con estos hechos. EL JAPON SE PREOCUPA DEL PELIGRO COMUNISTA TOKIO.—De la Agencia Ren-go. La Asociación Anticomunista ha celebrado sólo en la noche de ayer 50 reuniones, con numerosa concurrencia, pronunciándose inflamados discursos anunciando el peligro comunista.

ROMA.—El Año Santo ha comenzado bajo magníficos auspicios. Durante todo el día fue enorme la afluencia de gentes a las Basílicas. Han sido acogidas con el tradicional espíritu de hospitalidad italiano, las primeras peregrinaciones de Italia y del extranjero, las cuales no cesan de recibir muestras de simpatía, tanto por parte de la población como de las autoridades.

INFORMACIONES DE ULTIMA HORA

LAS MINORIAS AGRARIA Y VASCONAVARRA FACILITAN UNA NOTA SOBRE LA INVITACION QUE LES HICIERON LAS OPOSICIONES

EN UN PUEBLO DE VALENCIA MUEREN TRES NIÑOS ABRASADOS

MALESTAR ENTRE LOS AGRICULTORES ALICANTE.—En Orihuela reina bastante malestar entre los agricultores por la crisis que atraviesan al no poder exportar la naranja debido a los precios elevados que han fijado en los impuestos las naciones extranjeras.

PROPAGANDA DE DERECHAS MURCIA.—En diversos pueblos de esta provincia se están organizando actos de propaganda de derechas, bajo la dirección de la CEDA. En ellos tomarán parte elementos de la Derecha Regional valenciana y algunos diputados a Cortes, entre ellos el señor Royo Villanova.

LA EMISION DEL TESORO MADRID.—Interrogado el subsecretario de Hacienda, Sr. Vergara, acerca de la próxima emisión de bonos del Tesoro, se anuncia, se negó a dar detalles alguno.

TRES CRIATURITAS ABRASADAS EN SU DOMICILIO VALENCIA.—En Puñeta, Farnal tres niños de corta edad quedaron solos en su casa y produjeron fuego a unos depósitos de leña que tenían allí. Las llamas se propagaron con gran rapidez a la casa, y los niños, al encontrarse allí, no supieron encontrar la salida y perecieron abrasados.

ENCALLA EL "MARQUES DE COMILLAS" MADRID.—En el ministerio de Marina manifestaron esta mañana que según noticias recibidas en dicho departamento, había enjallado esta mañana en un banco de arena el vapor "Marqués de Comillas", en las cercanías de Miami.

LA EMISION DEL TESORO MADRID.—Interrogado el subsecretario de Hacienda, Sr. Vergara, acerca de la próxima emisión de bonos del Tesoro, se anuncia, se negó a dar detalles alguno.

DECOMISO DE LECHE Esta mañana nos comunicó el señor del Olmo, que había sido denunciado un industrial, leche ro, por resultar del análisis que la leche contenía sustancias alcalinas que la hacían inapta para el consumo.

SESION MUNICIPAL E viernes celebrará, en segundo convocatoria, sesión con arreglo al siguiente orden del día: Borrador del acta de la sesión anterior.

NECROLOGIA

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la virtuosa señora doña Amalia Ortega Lobos, ocurrido en Villamartin de Campos.

NOTAS MILITARES

ESCUELA MILITAR OFICIAL DE ESTA CAPITAL Con arreglo a lo que determina el artículo 45 de las instrucciones dictadas por Orden Circular de 11 de febrero de 1926 (C. L. núm. 73), para el funcionamiento, régimen y dependencia de las Escuelas militares fuera de filas dará principio el primer curso de instrucción del día 10, pudiendo solicitar el ingreso como alumno en la misma, gratuitamente antes del citado día, mediante instancia dirigida al señor teniente coronel director, todos los que deseen adquirir los conocimientos teóricos-prácticos que se requieren para adquirir el certificado de instrucción correspondiente.

DE SOCIEDAD

VILLAMORONTA Por el distinguido joven Santiago Fernández ha sido pedida la mano de la agraciada señorita Aureliana Vegas, hija de distinguida familia de esta localidad.

GACETILLAS

Oigame usted, señorita: ¿quiere aparecer bonita y dar celos a Arlequín?... Pues venga pronto a Palencia y compre con insistencia en la Casa de Martín.

MUTUALIDAD AGRARIA PALENTINA

Sociedad constituida legalmente por labradores de esta provincia contra accidentes de trabajos agrícolas, participa a todos los labradores de Palencia y su provincia que pueden voluntariamente hacer la Póliza de Seguros desde hoy en adelante, todos los días laborables, diez a una hora de la tarde, en el domicilio de esta Mutualidad, calle Mayor, número 15, donde se les facilitará toda clase de datos y de aclaraciones que estimen pertinentes.

Federación Patronal de Comerciantes e Industriales de Palencia y su provincia

Mañana, jueves, seis del corriente mes, después de celebrada la Junta general anunciada para las siete y media de la tarde según el orden del día, ya conocida, tendrá lugar una reunión para tratar de la formación de la Mutualidad Patronal de Comerciantes e Industriales, contra el riesgo de indemnización por accidentes de trabajo.

COMPRO BOTELLAS

vacías para lejía, en pequeñas y grandes partidas. Mayor Principal, 2. Palencia. Fábrica de Lejía Stela.

YAGÜES GARCIA OCULISTA

Consulta diaria de 10 a 1 y de 4 a 5. Gratis para pobres en la Casa de Socorro, de 5 a 6. Mayor Pral., 64 1.º-Palencia

Camisería Castellero

Tiene el gusto de comunicar a su distinguida clientela, que ha recibido preciosos dibujos para la confección de camisas a medida, y originales trajecitos de esta temporada para los niños.

José María de la Sierra

OSORNO, CARRION, AGUILAR Se compran chopos. Don Angel Huidobro, de Mave, vende tablón, tabla, tableta y machihembrado, de pino, de su propiedad, tan bueno como el pino del Norte, por partidas de vagones completos y suelto. Con sulpen precio al señor Huidobro, en Mave.

U. Román Baquerín

Del Instituto Rubio de Madrid Especialista en enfermedades del estómago, intestinos e hígado RAYOS X Mayor Pral., 28, entresuelo

José Villanueva Sagredo

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6. Ha trasladado su consulta a Valentín Calderón, 16 (antes San Juan) PALENCIA

Consultorio Médico-Quirúrgico

de J. BURGOA LAGUNILLA Especialista en enfermedades de matriz, embarazo y partos. Consulta diaria, de 10 a 1 y de 4 a 6 Mayor Pral., 19 y 21, 2.º P.º

VACANTE

Lo está la plaza de organista de San Mamés de Campos, en el haber de 2 pesetas diarias, siendo preferido el que tenga oficio de barbero o carpintero, pues no hay ninguno en la localidad y se necesitan. Dirigirse al señor párroco.

¿Cuál es la causa de la Epilepsia?

¿TIENE REMEDIO ESTA ENFERMEDAD? Las opiniones de famosos doctores sobre tan interesante tema, las encontrará usted en un folleto que se enviará GRATIS, después haya ejemplares disponibles a cualquier interesado que solicite de J. Redfern, Dept. de Divulgación núm. 30 N. 30 Bouverie Street, London E. C. 4, Inglaterra.